

门牙磕掉,赶紧放回嘴里还能“救活”?

有道理,但更好的方法是用水把纸巾打湿,包好牙齿去医院



漫画 倪晓翔

牙齿磕掉了,还有救!

南京市口腔医院儿童口腔科主任医师周宇翔介绍,孩子从5岁半开始到12岁,会经历乳牙换恒牙的过程。在六七岁时,恒牙刚刚萌出,牙根还没有完全发育成熟,遇到意外事件,特别容易脱落,这在医学上叫恒牙全脱位。“医院里每个月大概都能遇见一两个这样的患儿。”周宇翔说。

南京医科大学口腔医学院陈亚明教授告诉记者,在生活中因为意外导致牙齿脱落的情况挺常见的,如果及时找到医生,可以再植成功。陈亚明说,曾经有一个小患者坐在车上,急刹车,孩子的门牙磕掉了。

“到医院后,我让孩子父母去车上找孩子的门牙,一两个小时后,找到送过来了。牙齿最后再植成功了。”

陈亚明说,只要处置得当,不只是孩子的门牙能“救活”,成人也有成功案例,曾经有夫妻打架导致门牙脱落的,也再植成功了。

要赶快把脱落的牙齿复位?

陈亚明说,门牙一旦脱落,最好的处置方式是保持潮湿的环境。所以网上说赶紧放回口腔,有一定道理,但并不是最好的方法。如果小孩子把脱落的牙齿吞了,就更麻烦了。他建议,为了保持脱落的牙齿牙根

表面牙周膜的活性,尽量别用纸巾擦拭,可以用水把纸巾弄湿,包好牙齿,尽快到医院处理。

周宇翔介绍,30分钟内,是将脱落牙复位的最佳时间,一般不要超过2个小时。2小时内,落牙复位的成功率将近95%;如果超过2小时,落牙复位的成功率将大大下降。

陈亚明特别提醒,能“救活”的门牙,一定要是脱落的,而不是断裂的。有人摔跟头后,门牙从中间断裂,这时也应该马上去医院治疗,断牙可以带给医生看看,但是一般是没有用的。陈亚明说,这是因为牙齿没有自身修复能力。如果牙根情况较好,在进行牙髓治疗之后,可以选择固定义齿修复。

这些换牙的传说,你知道吗?

传言一:换牙不能舔,否则长出来的是龅牙?

南京市中医院口腔科主治医师孙丽君说,一般建议换牙期间(包括乳牙松动期和长牙期)不要舔牙,否则会影响恒牙的正常生长,严重的还会导致牙齿不整齐。临床上小儿舔下牙的比较多,如果总是用舌头这个外力影

响,容易导致“地包天”。如果舔上牙,容易造成龅牙,严重影响美观。

不少家长觉得孩子新长出的牙齿特别大,孙丽君说,这主要是“小孩脸、大人牙”的视觉差异造成的。

传言二:换牙会有“丑小鸭期”?这个还真有!

很多家长觉得孩子换牙后,牙齿变丑了。孙丽君说,确实有“丑小鸭期”,一方面是“小孩脸、大人牙”的视觉差异造成的;另一方面,有的孩子新萌出的门牙之间缝隙显得很大,有的甚至还有点歪,这主要是由于侧切牙(紧贴

门牙)的牙胚位置高,压迫到门牙冠。随着换牙期度过,这种情况会慢慢缓解,但是如果牙齿畸形得厉害,还是要及时就医。

另外,换牙期要注意避免一些不良习惯,比如吮吸手指、舔舌头、咬嘴唇等。

建议:换牙时多吃耐嚼食品

周宇翔说,孩子到六七岁左右,恒牙开始陆续萌出,替换原有的乳牙。有些孩子恒牙虽已萌出,乳牙却不肯“让位”,迫使恒牙不得不从乳牙的内侧长出,形成“双层牙”,造成恒牙排列不整齐。

引起乳牙滞留迟脱的原因很多,最常见的是孩子进食过于精细,没有充分发挥牙齿的生理完成。

聚会喝酒不用怕 拨96060找专业代驾

中秋国庆即将来临,又是亲朋好友相聚时,免不了要喝上几杯。快报便民服务提醒广大读者,喝酒勿开车,如需代驾服务,应尽量避免找“私人代驾”,因为一旦出事,车主往往要自己承担后果。

上个月,家住梅花山庄的张先生在外喝了点酒,出来发现车窗上被人夹了一张“酒后代驾”的广告卡片,上面只有一个姓和一个手机号码,张先生当时没多想就拨了号码叫了代驾。不料这个代驾开车至小区找停车位停车时,把后方一辆高级轿车给撞了,代驾趁张先生查看车子的时机撒腿就跑,电话也从此关机了。

厨卫电器以旧换新 享999元套餐送好礼

“家里的热水器老是和我闹脾气,不仅水不够热,而且烧水也很慢。”近日,家住三元巷的王先生致电96060时对家中的热水器烦恼不已。

王先生介绍说,家里的热水器用了8年,经常出一些小毛病,每年维修费都要大几百元,但买一台新的又有点舍不得。听说快报便民服务可以以旧换新,立即拨打了96060,快报便民服务的肖师傅按时上门换上了新热水器。肖师傅说,通常情况下,电热水器的使用年限为10年,而燃气热水器只有6年,半数以上的洗浴事故都是由于热水器的超期服役造成的。

快报便民服务推出厨卫家电以旧换服务以

空调开机有霉味 需深度清洗

近日,家住北门桥的张阿姨打进96060咨询,她说家里这几天开空调,吹出的风都有一股霉味。自己也取出过滤网洗了一下,但还是有味道,不知为什么会这样,工作人员就告诉她,这是空调内部细菌过多,需要深度清洗了。

快报便民服务提醒广大读者,空调在使用一段时间之后,过滤网、蒸发器和送风系统上会积聚大量灰尘、污垢,藏匿不少细菌和病毒,特别是经过前几天的潮湿天气后,极易引起螨虫和细菌的大量繁殖,并发生霉变。这些有害物吹向室内将直接影响家人的身体健康,引发呼吸道疾病、皮肤病,此时只有

深度清洗才能排除这一健康隐患。

空调的清洗保养,分为小洗和大洗。小洗即清洗过滤网,很简单,可自行进行清洗,一般每半个月或一个月清洗一次;大洗则是深度清洗,一般每三个月一次。深度清洗需要专业工作人员使用专业的清洗设备,把隐藏在空调内的污垢、细菌彻底清洗干净。

深度清洗空调不仅能预防疾病,还能延长空调使用寿命,更能节省一大笔电费开支,可谓一举多得,赶紧拨打快报便民服务24小时热线96060,专业的服务人员即上门为您服务。

现代快报

便民服务 贴心到家 真诚服务 绝不含糊

牛活管家 企业助理

一站式服务 随叫随到 媒体监督 全城覆盖

家电维修

彩电维修、液晶维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修 **Hot** 空调移机、空调充氟
空调清洗、中央空调维修, DVD、音响、洗衣机、电/燃气/太阳能热水器、微波炉、消毒柜、电饭煲维修, 家电以旧换新、办公设备维修

家政服务

家庭保洁、开荒保洁、厂房/外墙清洁、管道疏通、水工、电工、钟点工、保姆、饮水机、灶具维修清洗、油烟机维修清洗、卫生间清洁、厨房清洁、地毯清洁、沙发清洗、窗帘清洗、管道改造、屋面防水、马桶节水、空调深度清洗 **New**
洗衣机清洗 **New** 纱窗安装 **New**

特色服务

开/换/修锁、搬家/货运、家庭装修、室内环境检测、家装污染治理、旧家电回收
机顶盒伴侣、丁渤海房、家装监理、家具拆装维修、白蚁灭杀、灭鼠灭蟑、酒后代驾、产后护理、专业催乳、厨卫电器以旧换新 **New** 空调以旧换新 **New**

专业空调快修

服务热线: 96060

24小时热线 96060 微信、网络预约更优惠: <http://services.xdkb.net>